

算细账晒绝招教你省电度夏

长沙阶梯电价夏季用电调查:一档不够用,三档费用高,控制在450度内最现实



高温天来临,使用阶梯电价的长沙市民想开空调凉快一下,同时又不想电费“换档”,便开始精打细算起来。阶梯电价下居民家中的电费比平常高出多少?有没有更好的省电模式?带着这些问题,记者展开了调查。

■记者 刘璋景 实习生 周婷 刘洋

[居民] 高温天180度电不够用

自去年7月1日执行新的电价标准后,家住长沙市营盘西路活元桥的吴建军就张罗着节省用电。吴建军家三口人,以前每月用电基本维持在120度左右。从今年6月开始,用电量首次升级到了二档。吴建军告诉记者,家里有小孩子,因为怕她热,晚上睡觉只能开空调,再加上冰箱、电视机等常规配置,180度的电根本不够用。

竹山园街毛家桥149号的张先生家里也是精打细算地用电。“睡觉、吃饭的时候开一会儿,其

他时间都不用空调。”张先生告诉记者,他家中的电器都换成节能电器,热水器换成燃气热水器。张先生家去年6月用了500多度电,今年6月则不到400度。

在采访中,记者发现受访对象中超过八成三口或者五口之家,入夏后第一档180度电量根本不够用,而三成家庭反映6-9月用电量在600度左右。

[专家] 将用电量控制在450度内

以常规的家庭家电能效比计算:空调每小时的耗电量约为0.5度电,电脑每小时大约需0.3

度电,40英寸的液晶电视1小时0.1度电,冰箱每天0.5度电。

“第一档180度电的额度,平均到每天6度,在当前持续高温的背景下,一个家庭不够用。”湖南省电力职业技术学院专家何海民认为,夏季用电量控制在450度以内更为现实。

根据湖南省的阶段电价方案:第一档电量,不分季节,为每户每月180度;第二、三档用电量分季节,1、2、6、7、8、12月为冬夏季,二档电量为180度-450度,三档电量为450度以上。其中第一档电价0.588元/度;第二档每度加价0.05元,第三档每度加价0.30元。

提醒

家中成员超6人 最好申请办分户

执行阶梯电价后,养成节能省电的用电习惯十分重要。湖南省电力公司表示,一方面,建议在购买家电时尽量选择低能耗、节电型的;另一方面,家庭节电技巧如果运用得当,家中的电费也将大幅度减少。另外,6人及以上家庭,若具备分表条件的还可以申请办理分户,不具备分表条件的可以选择执行合表电价。如按合表登记收费,其用电价格每度提高0.016元,按每月450度电算,电费约272元。如执行阶梯电价,每月要多出14元。因此,只有当家庭每月的电量均达到450度时,选择执行合表电价才合算。

电力部门表示,合表、分表登记没有时间限制,如果想更换随时可去供电部门登记。但按规定,属于物业小区、机关企事业单位等专用变压器供电的,按合表用户加价标准执行,所以物业代收电费小区不能申请分表用户。

省电绝招



算账

一档电费(以家庭月用电量180度为例)
180(用电量)×0.588(一档价)=105.84元(费用)
二档电费(以家庭月用电量450度为例,超出部分每度加价5分钱)
180(一档量)×0.588(一档价)+270(二档量)×0.638(二档价)=278.1元(费用)
三档电费(以家庭月用电量620度为例,超出部分每度加价3毛钱)
180(一档量)×0.588(一档价)+270(二档量)×0.638(二档价)+170(三档量)×0.888(三档价)=429.06元(费用)

长沙社保缴费基数调整为3336元/月

今年退休的职工按此标准算养老金待遇

本报7月11日讯 今天,长沙市人力资源和社会保障局发布数据,今年长沙社会保险费缴纳和社会保险待遇基准数增加至3336元/月,市民的基本医保年度累计支付限额也有所上升。

根据省人社厅、省统计局发布数据,2012年度在岗职工月平均工资为3336元/月,市人社局将今年社会保险费和待遇计发基准数提高到3336元/月。

根据这一数值,企业职工基本养老保险参保个人缴纳养老保险费的缴费基数不得高于3336元/月的300%,即10008元/月;也不能低于3336

元/月的60%,即2002元/月。按照政策规定,在2013年1月至12月办理退休手续的参保职工,以在岗职工平均工资3336元/月计算养老金待遇。

据市人社局有关负责人介绍,今年1-6月已按年初暂定基数3350元/月核定和计发了养老金的退休人员,应按3336元/月重新核定和计发养老金,并于今年7月对养老金发放进行补退差额。

据了解,缴费基数调整的同时,医保待遇也有所上升。相关调整方案已经通过市委、市政府审批通过,并已在近日实施。

■记者 刘璋景 实习生 周婷



7月11日,长沙汽车西站迎春路的“马路仓库”被集中拆除。

强拆“马路仓库”,汽车西站“祛斑”

本报7月11日讯 今日上午,长沙市岳麓区望城坡街道联合辖区城管、公安、协管、社区等相关单位,共出动200人依法对汽车西站周边1500平方米的违章“马路仓库”进行了强制拆除。不到1小时,数百米长路幅内的违章搭建和菜地被铲除。

“马路仓库”位于汽车西站一侧规划待修建的迎春路东段,32米宽的规划路幅两侧被各种违章搭建和菜地所挤占,附近居民用水泥砖搭建了不少简易棚屋,用来存放废品等物资。其中的空坪隙地被开辟成了菜园,种满了蔬菜。

“汽车西站附近的一些村民,在无任何规划手续的情况下,甚至在马路上圈地搭建仓库。”望城坡街道办副主任廖建兵介绍,违章乱搭、乱建不仅带来了安全隐患,且与现有的配套设施、服务功能、市容环境与周边环境形成较大反差,迎春路上的斑点被摘掉后,或将于明年启动建设。据了解,两年内,岳麓区将投入2亿元整治区内16处有碍观瞻的“斑点区”,河西交通枢纽周边就是其中之一。

与此同时,根据实际情况,望城坡街道制定了整套市容环境综合整治方案,着重对影响市

容面貌、影响城市公共利益、影响居民生活等违反城市管理条例的违法违章搭建、占道摆摊设点、店外经营等行为,依法依规予以整治。

今年以来,望城坡街道发放城市管理告知书、公开信8000余份,组织退休老党员、义务巡防队、志愿者对违规摆摊劝导500多人,并通过80余次的分层次集中整治,拆除了西二环线两厢、竹马塘社区、龙王港三大片存在较大安全隐患的违章建筑12000多平方米,处罚各种占道摆摊设点的经营户500余人次。

■记者 吕菊兰 实习生 潘博文

名词解释

社保缴费基数

社保缴费基数一般是指当月的工资,社保缴费基数是以社会平均工资的60%-300%为缴纳基数,比如社会平均工资是1000元,缴纳的基数可以是600元-3000元。